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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 22 
DECEMBER 2022.

Rik Lips: Voorzitter;
Bert Gunst, Kris Vandecasteele, Frans Lefevre, Ann Gheeraert: Schepenen;
Patricia Markey-Deconinck, Karin Debruyne Vancoillie, Adina Counye, Wim Demeester, Eddy Louwie, 
Arnel Lemaire, Jo Rousseau, Nicolas Vermote, Bill Vermeylen, Gaétan Billiau: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
4. BELASTING PLAATSRECHTEN VOOR MARKTEN - AANPASSING TARIEF ELEKTRICITEIT 

De Raad,

Gelet op artikelen 41, 162 en 170, §4 van de Grondwet;

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 286, 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen;

Gelet op het raadsbesluit dd. 29 november 2018 houdende vaststelling van de belasting 
plaatsrechten boerenmarkt;

Gelet op het raadsbesluit dd. 19 december 2019 houdende vaststelling van de belasting 
plaatsrechten voor markten; 

Gelet op het raadsbesluit dd. 24 maart 2022 houdende vaststelling van de belasting plaatsrechten 
voor markten – extra tarief; 

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 24 november 2022 
houdende de goedkeuring belasting plaatsrechten voor de markten – aanpassing tarief elektriciteit; 

Overwegende dat er een energiecrisis is met als gevolg hoog stijgende energieprijzen;

Overwegende dat de standplaatsen op markten voordelen inhouden voor de uitbaters en 
handelaars die ze opstellen; dat anderzijds de plaatsing er de oorzaak van is dat het openbaar domein 
niet wordt gebruikt overeenkomst zijn bestemming; 

Overwegende dat de tarieven voor het gebruik van het elektriciteitsnetwerk voor de standplaatsen 
op de wekelijkse reeds veel jaren niet werden aangepast;  

Overwegende dat wordt voorgesteld om een aanpassing door te voeren aan het elektriciteitstarief; 

Overwegende dat het huidig tarief € 4 per kaart van 10 Kwh bedraagt; 

Overwegende dat wordt voorgesteld om het tarief te verhogen naar € 6 per kaart van 10 Kwh;

Overwegende dat voortaan ook de mogelijkheid wordt geboden aan de marktkramers om digitaal 
te betalen op de marktdag; 

Overwegende dat wordt voorgesteld het nieuwe tarief voor de elektriciteit toe te passen vanaf 1 
januari 2023 en de huidige belasting plaatrechten voor de markten op te heffen per 31 december 
2022; 

BESLUIT: 15 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Het raadsbesluit dd. 19 december 2019 houdende vaststelling van de belasting plaatsrechten 
voor markten wordt opgeheven per 31 december 2022. Het nieuwe reglement gaat in vanaf 1 
januari 2023. 

Art.2. Voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025 een belasting te vestigen op standplaatsen op de 
wekelijkse vrijdagsmarkt. 

Art.3. De belasting wordt als volgt vastgesteld:
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- Gewone marktkramers:

 Gewone marktkramers

o Voor alle maanden per jaar excl. juli en augustus: € 5,5 per strekkende meter per 
marktdag;

o Voor juli en augustus: € 8 per strekkende meter per marktdag;

o Voor een jaarabonnement: € 200 per strekkende meter.

o Voor een 6-maanden abonnement van 1 april t.e.m. 30 september: € 145 per 
strekkende meter.  

o Elke begonnen strekkende meter wordt als een volle meter beschouwd.

 Standwerkers:

o Per marktdag: € 65;

o Voor een jaarabonnement: € 2.250.

 Kunstenaars, zangers, goochelaars en andere dergelijke voorstellers: € 20 per 
marktdag.

 Voor het houden van een openbare veiling van roerende goederen: € 1 per m² met een 
minimum van € 7,50.
Er is geen standgeld verschuldigd voor de veilingen en openbare verkopen die bij 
rechtsmacht geschieden.

Art.4. Voor het bekomen van elektriciteit worden er speciaal geladen kaartjes verkocht aan € 6 per 
kaart van 10 Kwh.

Art.5. De standplaatsen mogen een maximale diepte hebben van 3 meter, met uitzondering van de 
kramen voor fruit, groenten en bloemen. 

Art.6. Als de maximale diepte overschreden wordt, wordt de belasting verdubbeld.

Art.7. De belasting is verschuldigd door de gebruiker van het openbaar domein.

Art.8. Dit reglement is niet van toepassing op de shoppingdagen en avondmarkten.

Art.9. Aanrekening en betaling van de belasting:

- De belasting dient door de abonnementhouders contant, digitaal of per overschrijving te 
worden betaald na de toezending van de factuur. De belasting voor de 
abonnementhouders is verschuldigd voor de duur van het abonnement, ongeacht het 
effectieve gebruik. De belasting voor het jaarabonnement wordt aangerekend per 
semester telkens voor de helft van het verschuldigde bedrag. De belasting voor het 6-
maanden abonnement wordt in 1 keer volledig aangerekend.   

- Voor de andere gebruikers van de markt, wordt de belasting vooraf contant of digitaal 
geïnd tegen afgifte van een ontvangstbewijs. 

- Bij gebrek aan contante of digitale inning wordt de belasting ingevorderd door middel van 
een kohier. De kohieren worden door het college van burgemeester en schepenen 
vastgesteld en uitvoerbaar verklaard. 

- De ingekohierde belasting moet betaald worden binnen de twee maanden na de 
verzending van het aanslagbiljet.

Art.10. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet, op straffe van nietigheid, 
schriftelijk worden ingediend en gemotiveerd. 
De indiening moet op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden te 
rekenen vanaf de 3de werkdag volgend op de datum van de versturing van het aanslagbiljet of 
vanaf de kennisgeving van de aanslag. 

Art.11. Kennis van dit besluit wordt gegeven aan het secretariaat, dienst lokale economie, financiële 
dienst, wd. financieel directeur en de Marktkramers.
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Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 22 december 2022
Voor eensluidend afschrift:
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